

## 農委會

■ **水稻不會吸收銻、砷而累積於稻米中對人體產生毒害**：藥毒試驗所表示，土壤中的重金屬如果對作物的毒性大，作物會受到重金屬的傷害，無法正常生長，也無法產出可食用之農產品。銻及砷即是屬於會防礙水稻植株生長，且不易自土壤中被水稻吸收的重金屬，故不會有毒害人體的銻米或砷米上市。

■ **農委會專案收購後壁鄉稻米，維護農民權益**：農委會說明，按現行公糧收購機制，本期作公糧稻穀收購，計畫收購每公頃 1,440 公斤，收購價格每公斤梗稻穀 23 元，輔導收購 800 公斤，每公斤 20 元，餘糧收購 2,360 公斤，每公斤 18.6 元，合計收購數量 4,600 公斤。該會已請當地公糧業者依規定積極收購農民稻穀，有需求之農民可善加利用。

農委會進一步說明，除上項公糧收購外，該會另辦理專案收購，收購價格按該會調查 11 月 11 日至 11 月 17 日市場新穀平均價格每公斤 20.8 元收購，收購數量按最近 5 年當地平均產量（去最高最低值）為每公頃 4,600 公斤，後壁鄉農戶凡已申報列入公糧收購清冊者，均可向當地公糧業者繳售。農民可就現行公糧收購機制或專案收購，擇一辦理。

農委會另表示，為協助農民稻穀烘乾問題，該會已協調鄰近烘乾業者協助

烘乾，當地烘乾中心若作業不及，農民亦可將稻穀運至鄰近鄉鎮烘乾中心處理，並可就近繳交公糧，不須再運回原鄉鎮。該會並提供農民稻穀寄倉服務，農民亦可選擇適當時機再行銷售。如農民對於繳交稻穀或寄倉作業仍有疑問，可逕向該會農糧署南區分署洽詢了解，電話：06-237-2161 分機 221。

■ **大坪頂爐渣棄置場址周圍農畜水產品確實管制**：高雄縣大寮鄉大坪頂爐渣棄置場址附近養鴨場鴨隻戴奧辛含量超過限值標準，該場址周圍農畜水產品第一時間已進行管制及採取相關措施，無外流之虞。

另一方面，環保署檢測高縣大寮新厝鴨場吳郭魚戴奧辛含量結果已於 11 月 17 日下午出爐，3 個檢體之戴奧辛檢測數值雖均低於「食品中戴奧辛處理規範」，唯為減少消費者疑慮及避免衝擊吳郭魚產業，仍予全數銷燬。

## 防檢局

■ **首例豬隻 H1N1 新型流感豬場均未檢出病毒，已解除管制及監控**：國內豬首例 H1N1 新型流感病例個案，經家畜衛生試驗所依流行病學原則派員前往該養豬場進行採樣複檢，結果均未檢出病毒，確定該場豬隻已無病毒感染，且已不再排毒。豐